

newsletter

fondacija udružene žene **2025.**

pregled aktivnosti

Fondacija je tokom 2025. godine nastavila pružati kontinuiranu i dostupnu podršku žrtvama nasilja kroz specijalizovane servise, uključujući SOS liniju, Sigurnu kuću, te pravnu i psihološku pomoć. Kroz rad Sigurne kuće, **15 žena i 17 djece** dobilo je siguran smještaj i sveobuhvatnu podršku usmjerenu na osnaživanje, informisanje o pravima i izgradnju kapaciteta za samostalan život. U izvještajnom periodu šest žena je napustilo Sigurnu kuću i započelo samostalan život sa svojom djecom, uz podršku u zapošljavanju i stambenom zbrinjavanju. Stručni tim Fondacije pružao je ženama sa iskustvom nasilja podršku u komunikaciji sa institucijama, uključujući psihološku pripremu i pratnju tokom policijskih i sudskih postupaka, te je tokom godine upućeno gotovo 100 dopisa nadležnim institucijama radi zaštite prava i unapređenja sigurnosti žrtava nasilja.

SOS telefon

Tokom 2025. godine savjetnice na SOS telefonu pružile su **1.117 usluga** podrške, pomoći i informisanja osobama koje su preživjele nasilje ili su tražile pomoć za druge. Žene sa iskustvom nasilja su dobijale informacije o dostupnim oblicima zaštite, zakonskim pravima, procedurama prijavljivanja nasilja, te mogućnostima pravne i psihološke podrške. Dodatno, kroz SOS aplikaciju pružene su **23 usluge** psihosocijalnog savjetovanja.

Sigma kuća

Sigma kuća pružila je smještaj za **15 žena i 17 djece** žrtava najbrutalnijih oblika nasilja. Tokom godine **6 žena** započelo je samostalan život sa djecom. Psihoterapijska podrška obuhvatila je individualni i grupni rad, radno-okupacionu terapiju za **28 žena i djece**, podršku u školi za **8 djece i 56 radionica za 17 djece**. Za lakšu adaptaciju izrađena je brošura dobrodošlice i slikovnica „**Sunčani dan u Sigurnoj kući**“.

Specijalizovane usluge

Tokom 2025. godine pružena je stalna psihološka i pravna podrška ženama koje su preživjele nasilje. Psihološka podrška realizovana je kroz **249 sesija za 89 žena**, a u 70% slučajeva podrška je rezultirala formalnom prijavom nasilja nadležnim institucijama. Pravna podrška obuhvatila je **468 usluga savjetovanja, dok je 160 žena** imalo direktne susrete sa pravicama, što je rezultiralo **115 podnesaka** različitim institucijama.



Edukacije i treninzi

Tokom 2025. godine, na edukacijama i seminarima koje smo organizovale učestvovalo je ukupno **941 osoba**, uključujući članove/ice različitih udruženja i organizacija, studente Pravnog i Fakulteta političkih nauka, kao i službenike/ce državnih institucija – socijalne radnike/ce, sudije, tužioce, predstavnike MUP-a i Ministarstva pravde RS, te političke kandidatkinje sa proteklih lokalnih izbora.

Specifične edukacije i treninzi

U saradnji sa Centrom za obuku MUP-a RS

organizovale smo **12 jednodnevnih seminara za 336 kadeta i kadetkinja (85 žena, 251 muškarac)** iz različitih gradova. Obuke su dio formalnog programa Ministarstva i imale su za cilj jačanje znanja i senzibiliteta kadeta za rodno zasnovano nasilje i nasilje u porodici, te unapređenje postupanja policije prema žrtvama.

U saradnji sa Centrom za edukaciju sudija i tužilaca RS

organizovane su **tri edukacije za predstavnike/ce pravosudnih institucija u Banjoj Luci, Trebinju i Petrovu**. Na edukacijama je učestvovalo **73 učesnika/ce (54 žene, 19 muškaraca)**, među kojima su **sudije, tužioc i predstavnici MUP-a**. Cilj edukacija bio je jačanje kapaciteta za postupanje u slučajevima nasilja u porodici i rodno zasnovanog nasilja, uključujući digitalno nasilje, primjenu Istanbulske konvencije, krivičnopravni pristup, multisektorsku saradnju, te prevenciju sekundarne viktimizacije žrtava.

Realizovan je ciklus edukativnih radionica o nasilju nad ženama i djevojčicama potpomognutom tehnologijama.

Aktivnosti su obuhvatile **radionice za organizacije civilnog društva i studente/ice Pravnog i Fakulteta političkih nauka**, fokusirane na prepoznavanje digitalnog nasilja, pravnu zaštitu žrtava i jačanje mreže podrške. Održan je i okrugli sto sa predstavnicima izvršne i zakonodavne vlasti o unapređenju normativnog okvira za procesuiranje seksualnog nasilja. Ukupno je učestvovalo **176 učesnika/ica**, a evaluacije su pokazale povećano razumijevanje digitalnog i seksualnog nasilja i jačanje kapaciteta za zagovaranje efikasnijih politika i praksi.



Koordinacija i učešće u kampanjama za ženska prava i prevenciju nasilja

Fondacija Udružene žene je tokom 2025. godine aktivno učestvovala u brojnim kampanjama i javnim događajima:

- „Napišimo priču iz početka“ – kampanja kompanije Hemofarm o razbijanju štetnih narativa prema ženama, uključujući panel diskusiju sa stručnjacima.
- „Za život žena“, Banja Luka – predstavljeno 58 nominovanih žena, vizuelni identitet kampanje izrađen kroz radno-okupacionu terapiju u Sigurnoj kući.
- Banjaluka Tattoo Show – promocija servisa podrške i informisanje posjetilaca o pravima žrtava nasilja.
- Bingo Ženska trka – dijeljenje promotivnih materijala i prikupljanje 100 potpisa za novi Zakon o zaštiti od nasilja u porodici.
- Humanitarna predstava „Ljubav iza kulisa“ – prikupljeno 5.800 KM za opremanje sigurnog stana.
- Orange Day Run „Danas trči, sutra prijavi“ – direktna edukacija i distribucija promotivnih materijala, sa više od 100 učesnika/ca.

Ove aktivnosti doprinijele su vidljivosti rada Fondacije, podizanju svijesti o rodno zasnovanom nasilju i promociji dostupnih oblika podrške ženama i djeci.



Doprinosi

Uspostavljena je nova specijalizovana podrška za žene i djecu preživjele nasilje

kroz omogućavanje korištenja „sigurnog stana“ u periodu do 12 mjeseci nakon izlaska iz Sigurne kuće u Banja Luci. Skupština Grada Banja Luka je u aprilu 2025. godine dodijelila Fondaciji Udružene žene stan na korištenje na neodređeni period, kao vid socijalnog stanovanja i podrške održivim izlaznim strategijama iz nasilja. Trenutno stan koriste dvije žene sa djecom, koje snose troškove režija bez obaveze plaćanja stanarine, uz kontinuiranu stručnu podršku Fondacije u procesu reintegracije i ostvarivanja prava.

Unaprijeđena je saradnja sa društveno odgovornim kompanijama

u cilju podrške ženama i djeci koji su preživjeli nasilje. Ostvarena je saradnja sa kompanijama BINGO i M:tel, čija podrška doprinosi nesmetanom pružanju i unapređenju pravne, psihološke i psihoterapijske podrške, rada SOS telefona, kao i izradi informativnih i resursnih materijala za žene i djecu izložene nasilju.

Učestvovanje u radu Radne grupe za izradu Strategije za suzbijanje nasilja u porodici Republike Srpske za period 2026–2032

te je pružena podrška **pripremi Akcionog plana za period 2026–2028**. Predstavnica Fondacije bila je jedina predstavica organizacija civilnog društva u Radnoj grupi i doprinijela je definisanju mjera, indikatora i okvira za praćenje primjene Strategije, kao i izradi Akcionog plana za prve dvije godine implementacije. Fondacija je takođe doprinijela jačanju dijaloga između institucija, međunarodnih i organizacija civilnog društva u pravcu vraćanja u proceduru usvajanja novog Zakona o zaštiti od nasilja u porodici Republike Srpske, što predstavlja značajan doprinos unapređenju zakonodavnog i strateškog okvira u ovoj oblasti.

Oснаžena je saradnja sa ženskim organizacijama u regiji Zapadnog Balkana

kroz zajedničku kampanju protiv femicida „**Dok nas smrt ne rastavi**“, realizovanu u partnerstvu sa agencijom McCann i organizacijama iz Srbije, Albanije, Sjeverne Makedonije, Hrvatske, Crne Gore, Slovenije i Bugarske. Kampanja je, kroz saradnju sa lokalnim dizajnerima, izradu crnih vjenčanica i zajedničke vizuale, imala za cilj informisanje, osnaživanje i mobilizaciju zajednice u borbi protiv najtežih oblika nasilja nad ženama, uz značajnu medijsku vidljivost i informisanje o mogućnostima podrške ženskih organizacija.

Realizovan je serijal podkasta „**Ako ćutimo, one su same**“

koji je kompanija m:tel sprovela uz podršku naše Fondacije donoseći autentične ispovijesti žena preživjelih nasilje u porodici i podižući svijest o rodno zasnovanom nasilju.



Organizovana je serija panel diskusija pod nazivom „Kad procedure sretnu stvarnost“

na kojima smo imale priliku da čujemo glasove žena koje su prošle kroz sistem podrške. Paneli su bili otvoreni za stručnu i širu javnost, pružajući prostor za dijalog i razmjenu iskustava.



Organizovan je set panel diskusija pod nazivom „Lice od povjerenja“

sa ciljem informisanja javnosti o mogućnostima podrške kroz ovaj institut, kao i otvaranja stručne i društvene rasprave o njegovoj primjeni u praksi. Paneli su bili usmjereni na unapređenje sistema zaštite i jačanje dostupnosti podrške žrtvama nasilja, doprinoseći boljem razumijevanju mehanizama zaštite i stvaranju sigurnijeg i podržavajućeg društva.



Nastavak razvoja volonterskog programa



Fondacija je i tokom proteklog perioda nastavila unapređivati svoj **volonterski program**, pružajući mladima priliku da se angažuju u oblasti prevencije nasilja i promocije rodne ravnopravnosti. Volonteri i volonterke aktivno doprinose radu servisa Fondacije, javnim kampanjama, uličnim akcijama i edukacijama.



press clipping



Tokom 2025. godine Fondacija je ostvarila ukupno 84 medijska pojavljivanja, od čega 30 na televiziji, 5 na radiju, i 49 u vidu izjava u online i štampanim medijima, čime je dodatno promovisana važnost borbe protiv nasilja nad ženama i rada Fondacije u zajednici.



Umrežavanje, ženski pokret, regionalna saradnja, učenje

- Inicijativa „Mir sa ženskim licem“: izložba u Gradišci, paneli i javne akcije za promociju ženskih iskustava rata i mirovnog aktivizma; potpisani memorandumi o saradnji; učešće u konferencijama i Koordinacionom odboru.
- Inicijativa „Građanke za ustavne promjene“: zagovaranje ustavnih reformi zasnovanih na rodnoj ravnopravnosti; preporuka Ombudsmana BiH o diskriminaciji žena u Ustavu FBiH.
- Kuća ljudskih prava Banja Luka: članstvo i doprinos pravnom timu, pružanje besplatne pravne pomoći ženama žrtvama nasilja.
- Regionalna i međunarodna saradnja: učešće na WAVE, OSCE i regionalnim radionicama (Tirana, Skoplje, Split, Bukurešt, Varšava, Beograd); jačanje mreža i kapaciteta organizacija za zaštitu žena i marginalizovanih grupa.



Društvene mreže

web stranica

U toku 2025. godine web stranica zabilježila je **16.729 posjeta od strane 5.726 jedinstvenih korisnika**, što pokazuje značajan interes javnosti za informacije o radu Fondacije i dostupnim servisima podrške ženama i djeci preživjelim nasilje.



facebook

Do decembra 2025. godine Facebook stranica FUŽ je zabilježila ukupno **8.307 pratilaca**, dok je 2024. bilježila broj od 7665 pratilaca. U toku godine, Facebook profil Fondacije ostvario je **3,6 miliona pregleda**, **22.868 interakcija** i **34,3 hiljade posjeta profilu**, što potvrđuje visok nivo angažmana i snažnu vidljivost objavljenog sadržaja.

instagram

Tokom 2025. godine, Instagram stranica FUŽ zabilježila je rast na **2.245 pratilaca** (u odnosu na 1.610 u 2024. godini). Profil je ostvario **2,7 miliona prikaza**, doseg od **502.899 korisnika**, **9,9 hiljada interakcija** i **15,3 hiljade posjeta profilu**, potvrđujući snažnu prisutnost organizacije na ovoj platformi i značajan doprinos u širenju poruka, aktivnosti i kampanja Fondacije.

